

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: CRÉDITO PÚBLICO, 1 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 Extranjero: Trimestre... 15 Número suelto, 10 cts.

Los republicanos y el 11 de Febrero

Circular de la Alianza Republicana a los correligionarios de provincias

Madrid.—La Junta Nacional de la Alianza Republicana ha dirigido a sus correligionarios de provincias la siguiente circular: «Nuestros propósitos de celebrar el 11 de Febrero próximo han merecido la mejor acogida por parte de nuestros correligionarios y de muchos elementos que, aun no siéndolo, se aproximan a nuestra disciplina. En algunas provincias se trabaja ya en la formación de un tren especial para traer a Madrid a los correligionarios de las mismas. La correspondencia nos trae cada día numerosas consultas, lo que prueba la animación que ha despertado el anuncio de dar este año al 11 de Febrero la mayor importancia posible. En Madrid funcionan comisiones encargadas de preparar los varios actos de que constará el programa. El acto principal consistirá en una reunión en local adecuado, donde los representantes de organismos que vengán a Madrid desfilarán personalmente ante la presidencia de honor, proclamándose en este momento su nombre, localidad, organismo y fuerza que representen. Ellos, a su vez, entregarán un mensaje del que irán provistos. A este mensaje concedemos excepcional interés. Bastará una mera expresión burocrática para identificar a los interesados, pero pretendemos, pedimos y esperamos de estos documentos sean expresión del sentimiento o del pensamiento de la colectividad sobre el asunto que más le preocupe e interese. No excluimos ningún tema o problema, pero será preferible huir de generalizaciones sobre temas puramente doctrinales o grandes problemas nacionales e internacionales. Cada pueblo, comarca o región tiene uno o varios asuntos que interesa a su vida moral o materialmente y todos pueden ser objeto de estudio, queja o solución aportable. Húyase de toda pedantería; procúrese sencillez, llaneza y claridad en la expresión; no sea preocupación que nuble el pensamiento la falta de estilo literario. Queremos que los pueblos españoles hablen en esos mensajes como los hombres honrados hablan en el seno de sus hogares a sus mujeres e hijos. La colección de dichos mensajes formará un volumen conmemorativo del 11 de Febrero de 1928 y será la voz de los pueblos, la expresión de sus dolores, de sus necesidades, de sus aspiraciones, que mañana podrá constituir la orientación del gobernante que no quiera curarlo todo desde la «Gaceta» o desde la mesa de su despacho con un patrón o medida para todas las regiones de España. Ponemos en este propósito singular empeño y si no se nos secundase, todo lo demás que se organice con motivo de la conmemoración de esta fecha nos parecerá inferior a la importancia de la democracia republicana.»

26, a las 3 t.

En honor de Jara Carrillo

Un homenaje simpático de los vecinos de Torreagüera Se nos dice que los vecinos de Torreagüera presentaron al Ayuntamiento, en el día de ayer, un escrito solicitando que se les autorice para dar el nombre de Pedro Jara Carrillo a la hermosa plaza del pueblo donde se está construyendo el cuartel de la guardia civil. Quieren los vecinos del simpático pueblo rendir este cariñoso homenaje de admiración al cantor de Murcia que tantos afectos tenía en Torreagüera. De este modo pretenden mostrar su reconocimiento al egregio poeta murciano, cuyas últimas preocupaciones literarias fueron el estudio de la recia figura de Antonete Gálvez, labor que desgraciadamente no pudo ser terminada por haberle sorprendido la muerte. Para costear las lápidas que han de rotular la plaza se ha abierto una suscripción entre los vecinos de Torreagüera, cuya cuota es modestísima a fin de que todos puedan contribuir al homenaje como desean. Esperan los solicitantes que el Ayuntamiento acoga con cariño esta idea y se les autorice para que en breve plazo se coloquen las lápidas y sea este pueblo el primero que rinda el tributo debido a la memoria del insigne poeta. Así lo esperamos también nosotros, para satisfacer los delicados sentimientos de aquellos huertanos que se crean en el deber de honrar la memoria del que fué nuestro querido director con un homenaje tan lleno de sencillez como de cariño y sinceridad.

Las industrias civiles El proyecto de ordenamiento

Madrid.—El coronel Serrano ha entregado al presidente de la Asamblea Nacional el proyecto de ordenamiento, nacionalización y movilización de industrias civiles elaborado por la Junta Técnica que funciona en el ministerio de la Guerra. El proyecto, por disposición del Gobierno, será informado por la Asamblea y a este efecto ha pasado ya a estudio de la Sección de Defensa Nacional.

FICHERO UNIVERSAL

Réplica a unas bofetadas

Don Salvador María Granés era director del semanario «La Avispa» y hacia en él las críticas musicales. Con frecuencia arremetía en estas críticas contra músicos y cantantes, y en cierta ocasión en que fué contratado al Real un artista muy mediocre, Granés lo vapuleó de lo lindo, no una sino muchas veces, tantas como actuaciones tenía el cantante. Este, harto ya de tantas censuras, buscó una madrugada al crítico y, valiéndose de su superioridad física, golpeó fuertemente a Granés, derribándolo en tierra. El crítico pudo alzarse trabajosamente, maltracheo y manchado de barro, y entonces encárase con el cantante para decirle: —Bueno; y después de todo esto ¿va usted a cantar mejor mañana?

Las informaciones de «Heraldo de Madrid»

Madrid.—«Heraldo de Madrid» publica hoy una curiosa e interesante información de Sánchez Ocaña acerca de la Escuela del Hogar. Dice que en esta escuela se instruyen docientos cincuenta señoritas, preparándose para la vida del hogar. Las ilustraciones de esta interesante información son de Luque.

La exportación de arroz

Los arroses de Valencia 26, a las 3 t. Valencia.—Una numerosa comisión de arroseros visitó al gobernador civil para rogarle secunde las gestiones que realizan para conseguir facilidades a fin de exportar nuevas cantidades de arroz. Bermúdez de Castro les manifestó que no podían estar quejosos, pues habían sido autorizados para exportar 10.000 toneladas y en breve se les autorizará para exportar otra importante cantidad.

La conferencia de emigración

La delegación española 26, a las 3 t. Madrid.—Es posible que la delegación que ha de representar a España en la Conferencia de la Emigración, que se celebrará en marzo en la Habana, sea presidida por el ministro del Trabajo señor Aunós.

Fortuna toreará La muerte de la Guerrero

Madrid.—En la corrida de Beneficencia toreará Fortuna. Para dar más aliciente al espectáculo, la tarde en que se celebre la corrida se impondrá a Fortuna las insignias de la Cruz que se ha pedido para él por haber dado muerte al toro que se introdujo en la Gran Vía de Madrid. Suscríbese a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

Pésame de un jefe de Estado 26, a los 3 t. Madrid.—El encargado de Negocios de la Argentina ha visitado al actor Fernando Díaz de Mendoza para darle el pésame en nombre del presidente Alvear, por la muerte de su esposa; la eminente actriz, doña María Guerrero.

El discurso del marqués de Rozalejo en el debate sobre el problema económico

Las conclusiones de la Conferencia Nacional Naranjera, la ordenación del tráfico ferroviario y el impuesto de transportes sobre la agricultura de exportación

El marqués de Rozalejo ha tenido una brillante actuación en la Asamblea. En la sesión del día 19 intervino en el debate económico, pronunciando un valiente discurso en defensa de la agricultura y especialmente de los intereses de Levante. Muy complacidos reproducimos íntegro su discurso, dejando para mañana lo que se refiere al problema sedero. Donde quiera que se levante una voz en defensa de nuestra región, debemos alentarla y fortalecerla con el estímulo del aplauso. Seguramente que cuando la región conozca íntegro el admirable discurso de nuestro distinguido paisano, tendrá para él su admiración y su reconocimiento. Dice así: «El señor Marqués de Rozalejo: Señores asambleístas, en este debate económico vengo observando que, a la vez que cada uno de los sectores defiende sus propios intereses, tiene, en cierto modo, el prurito de atacar a los intereses ajenos. Yo, representante de una agricultura de exportación, y de representante de Levante, que no ha pedido hasta ahora casi protección al Gobierno, no vengo a atacar a la industria de ninguna de las regio-

Un ruego al alcalde

Junto a los filtros del agua instalados en el Paseo del Malecón hay una caseta de madera donde hacía guardia unos de los empleados encargados de cobro de uno de los impuestos municipales. Se nos dice que ha sido suprimido de aquel sitio el empleado, pero ha quedado allí la caseta en la que por la noche se refugian gentes miserables para librarse del frío. Esto, además de ser poco humano, es un peligro para las personas que a altas horas de la noche tienen que pasar, forzadamente, por aquel sitio. Rogamos al alcalde que si aquella casilla no ha de utilizarse se haga desaparecer y que a las gentes que en ella se cobijan se les facilite cama en cualquier centro benéfico. De lo contrario, el mejor día veremos trasladarse la casilla a cualquier otro sitio del Malecón, sin que nadie la toque.

En el Supremo de Guerra

Madrid.—Ante el Supremo de Guerra se celebró esta mañana la vista de una causa por abuso de autoridad seguida a un teniente de pavo. El fiscal pidió la anulación de la sentencia del consejo de guerra ordinario, considerando los hechos constitutivos de la falta que señala el artículo 326 del Código de Justicia Militar

La lucha antipalúdica

Lo que dice Pitaluga 26, a las 3 t. Madrid.—Con respecto a la reunión celebrada ayer en Palacio, a la que asistieron la reina, el jefe del Gobierno, el marqués de Hoyos y el doctor Pitaluga, este ha declarado que existe el propósito decidido de que la campaña antipalúdica tome los mayores vuelos.

Asociación de Cultura musical

La reunión 56 de esta delegación será esta tarde a las seis y media en el Teatro Romea con un concierto a cargo del Trío de la Corte de Bélgica conforme al siguiente programa: I Trío en sol mayor: Andante, Poco adagio, Finale-Rondo all Oga-rece, Hayda. II Sonata para violín y piano, Alfred Dubois; Nardini.—Tres piezas para piano, Emile Bosquet; Couperin.—Sonata para violoncello y piano, Maurice Dambois; Sammartini. III Trío en fa sostenido menor: Andante, Allegro molto, Finale; C. Franck.

EL JOVEN Don Angel Arróniz Zamora ha fallecido en el día de ayer DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. R. Sus desconsolados padres, don Luis Arróniz Heredia (del Comercio) y doña Catalina Zamora Martínez; hermanos don Pedro, doña Teresa, don Luis, don Antonio y don Francisco Arróniz Zamora; hermanos políticos, doña Josefa López Botas y don Julio Sánchez Buendía; abuela, doña Isabel Martínez Tornel; tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás familia: Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, ruegan una oración por el alma del finado y los invitan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial del Rosario (Alberca) en el día de hoy a las once de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. El entierro se verificó ayer a las cuatro de la tarde. Alberca 27 de Enero de 1928. Casa mortuoria: Calle Mayor.—No se invita particularmente ni se reparten esquelas.

dole la aprobación de tal proyecto. El señor ministro de Hacienda, muy razonablemente nos alegó, que teniendo el propósito de alterar totalmente o de modificar el sistema tributario español, quería venir a realizar dicha modificación dentro del margen de la reforma tributaria. Han transcurrido tres años, y esta reforma tributaria no se ha establecido. (El señor ministro de Hacienda) Está en la Asamblea el proyecto. Han transcurrido tres años, el 23, 27 y 28 se ha dado el caso de que aquello que el señor ministro de Hacienda no nos quería dar y que hubiera podido darnos, porque no modificaba en nada el régimen actual, lo ha concedido ya para los vinos y para los aceites, está rebajado para los minerales y está transferido para los arcesos.

millones de superávit, nos regaló esa pequeña cantidad de la patente de confeccionador, que puede suprimirse. «Esos son los puntos que solicitamos actualmente del Gobierno. Otras muchas peticiones: el overtimes, los derechos de los agentes de aduanas. Sé que actualmente está en estudio, que se ha pedido consulta a las Cámaras de Comercio. Pues bien, que tenga en cuenta el señor ministro de Hacienda que la agricultura de exportación no es la que era hace unos años; que hoy día atraviesa una crisis honda y que toda esa serie de pequeños centimos, que antes se soportaban casi sobradamente, un día pueden suponer, para los agricultores, unos cuantos millones que vengán a aliviar su triste situación.» «Después de haber indicado todas las peticiones de la Conferencia de la naranja, desearía yo que el señor Presidente del Consejo de Ministros las viera y las revisara, y si quisiera, incluso concedernos algún tiempo para que pudiéramos presentárselas y volver a hablar sobre ellas, tendrían en ello verdadero interés los agricultores levantinos, para demostrar, ya que aquí no pueden desarrollarse todas, como casi ninguna de ellas ha sido atendida, y que, si antes eran interesantes, hoy son necesarias. (El señor Presidente del Consejo de Ministros: Alguna, sí). Después de haber presentado la crisis que tenemos en nuestra primera producción he de decir que arrastra la misma crisis la producción de frutas frescas y hoy se da el caso peregrino, que ya señalaba el señor Cánovas del Castillo, de que aquel productor de albaricoque que, teniendo una fruta perocera, quiere darle mayor seguridad y la transforma en conserva, tiene que pasar también su patente de industrial. Este es otro ruego que dirigimos al señor Ministro de Hacienda.»

Rifa de la Protectora día 26 de Enero 105

De interés para los consumidores y el comercio en general

UNA IMPORTANTE MEJORA

El Sello-prima 'HERALDO DE MADRID'

La «Sociedad Ibérica de Primas Comerciales» S. A. domiciliada en Madrid, Avenida del Conde de Peñalver, 8 y Barcelona, Pelayo, 62, tiene establecido en las principales poblaciones de España un sistema de publicidad que beneficia en gran escala al consumidor, consistente en un sello-prima que con el nombre del popular rotativo «HERALDO DE MADRID» se reparte gratuitamente a los consumidores por los comerciantes en cuyas casas efectúan las compras, y coleccionados en unas libretas, dan derecho a una compra gratuita en cualquiera de los comercios afiliados al sistema.

En esta época de carestía, en que la vida adquiere tendencias de economía y ahorro, la colección de estos sellos, conviene al consumidor, toda vez que de comprar en establecimientos donde nada le reintegran al efectuar sus compras, su dinero, no tiene interés de ningún género. En cambio, adquiriendo sus mercancías en los comercios que reparten el sello-prima «HERALDO DE MADRID», como estos son de diversos artículos, tiene la seguridad de que su dinero le produce un interés efectivo, que a la presentación de la libreta coleccionadora se traduce en una adquisición gratuita de mercancías por el valor asignado a la libreta.

No necesitamos encarecer el beneficio que reporta al comercio la distribución entre sus compradores del sello-prima «HERALDO DE MADRID». Este sistema, es un auxiliar eficaz para conservar y acrecentar la clientela, aumentando por tanto cada día la cifra del negocio. La «Sociedad Ibérica de Primas Comerciales» S. A., va a implantar en Murcia este sistema a cuyo efecto cuenta con algunos comerciantes de diversos ramos, encargando de la publicidad relacionada con el sello-prima «HERALDO DE MADRID» a «EL LIBERAL» donde periódicamente se publicarán los nombres y direcciones de los establecimientos adheridos al sistema, constituyendo esto un buen medio de propaganda para el comercio.

Para dar a nuestros lectores una sencilla idea de lo que el sello-prima «HERALDO DE MADRID» significa, explicaremos brevemente su funcionamiento y resultados.

Cómo funciona

El sello-prima «Heraldo de Madrid», es un cupón, sello o póliza que el comerciante distribuye gratuitamente a los compradores, a razón de uno por cada CINCUENTA CENTIMOS, UNA, CINCO O DIEZ PESETAS de compra, según su tamaño. La base es siempre la misma y varían solo las dimensiones, a fin de hacerlo más cómodo y práctico para el comerciante.

El sello es pegado luego por el público a unas libretas que el expendedor proporciona. Cada una de estas libretas conteniendo mil sellos coleccionados, tiene un valor de DIEZ PESETAS y serán aceptadas como moneda por este valor, en pago de compras de cualquier objeto o mercancía, en todos los establecimientos adheridos.

Para dar mayores facilidades al público coleccionador, aceptamos también las libretas a medio llenar, es decir, con quinientos sellos. Estas medias libretas son reembolsadas naturalmente a CINCO PESETAS.

Sus ventajas

El sello-prima «Heraldo de Madrid» tiene todas las ventajas de to-

dos los sistemas de primas, pero además, otras derivadas de la publicidad que «Sociedad Ibérica de Primas Comerciales» S. A. da en todas las plazas a los Comercios adheridos. Por lo que a Murcia respecta, esta Sociedad, como antes queda dicho, ha contratado su publicidad con «EL LIBERAL». Todo comerciante comprador de nuestros sellos tiene derecho a que su nombre, con su dirección y el carácter de su negocio, figure en las listas que periódicamente publicará «EL LIBERAL».

Los comerciantes a quienes hemos expuesto la idea, han encontrado inmejorable nuestro sistema y el público, por su parte, en cuanto sea implantado, se interesará vivamente por coleccionar estos sellos que han de reportarle una economía y ahorro, como está ocurriendo en cuantas poblaciones se reparte con creciente éxito.

Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de aferrar marca VALET, si consiguen un nuevo suscriptor para La Moda y pagan nueve pesetas por la suscripción de un año.

Alcaldía Constitucional de Murcia

AVISOS OFICIALES

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 9 del actual aparecen insertas las bases para la celebración del concurso para el arrendamiento de la tasa establecida por los servicios que se prestan en el cremadero para animales muertos.

El tiempo de duración del contrato será desde el día de la adjudicación del concurso hasta el día 31 de Diciembre de 1930. El tipo mínimo de licitación es de cuatrocientas pesetas por cada año de arrendamiento siendo indispensable para tomar parte en el concurso el depositar en la Caja municipal, en concepto de fianza provisional, la cantidad equivalente al cinco por ciento del mínimum señalado para un año.

El expediente del concurso se halla a disposición del público en la Secretaría de la Corporación municipal durante las horas de oficina de los días laborales.

Los pliegos de proposición acompañados de la cédula personal del proponente y del resguardo justificativo de haber constituido la fianza provisional, antes mencionada, pueden presentarse en la expresada Secretaría hasta las catorce horas del día 2 del próximo mes de Febrero, verificándose la apertura de las mismas a las once horas del día siguiente en el salón de sesiones de esta Casa Consistorial.

Lo que se pone en conocimiento del público a los fines

ordenados en el artículo segundo del Reglamento para la contratación de obras y servicios a cargo de las entidades municipales en relación con los artículos 161 y 162 del Estatuto Municipal.

En el «Boletín oficial» de la provincia, correspondiente al día 7 del actual, aparecen insertas las bases para el arrendamiento, mediante subasta pública, de los derechos y tasas establecidos sobre el abastecimiento de sillas en los paseos públicos; por ocupación de la vía pública con mesas y veladores, de los cafés y botillerías, circos, teatros, cinematógrafos, caballitos de madera, columpios u otro género de atracciones, y abastecimiento de sillas o tribunas en la vía pública.

La duración del contrato abarcará desde el día en que se haga la adjudicación definitiva hasta el día 31 de Diciembre de 1930.

El tipo mínimo de licitación es el de doce mil doscientas cincuenta pesetas por cada año de duración del contrato, siendo indispensable para tomar parte en la subasta, en concepto de licitador, depositar en la caja municipal la fianza provisional equivalente al cinco por ciento del mínimum de licitación señalado para un año.

El expediente de la subasta se halla a disposición del público en la Secretaría de la Corporación municipal durante las horas de oficina de los días laborales.

Los pliegos de proposición, acompañados de la cédula personal del proponente y del resguardo justificativo de haber constituido la fianza provisional, antes mencionada, pueden presentarse en la expresada Secretaría hasta las catorce horas del día primero de Febrero próximo, verificándose la apertura de los referidos pliegos a las once horas del día siguiente en el Salón de sesiones de esta Casa Consistorial.

Lo que se pone en conocimiento del público a los fines ordenados en el artículo 2.º del Reglamento para la contratación de obras y servicios a cargo de las entidades municipales en relación con los artículos 161 y 162 del Estatuto Municipal.

Murcia 24 de Enero de 1923.— El Alcalde, F. Martínez.

Letras de luto

ENTIERROS

Seguido de numeroso acompañamiento se verificó ayer tarde el entierro de nuestro buen amigo el profesor de Historia de España de la Escuela Normal de Maestros don José Antonio Noguera Saura.

En este acto se pusieron de manifiesto las innumerables simpatías de que en Murcia goza la familia del señor Noguera.

El cadáver, encerrado en una lujosa arca de caoba, fué llevado a hombros de sus familiares y amigos.

Reiteramos nuestro sentido pésame a sus hermanos, hermanos políticos y demás familia por tan dolorosa pérdida.

Ayer tarde a las tres, desde la

iglesia parroquial de San Lorenzo, se verificó el entierro de la respetable señora doña Salvadora Bolarín Ruiz, viuda de Quercop y madre de nuestro querido amigo el subdirector del Banco Hispano Americano don José.

Asistió numeroso y distinguido acompañamiento, en el que vimos una representación del Comercio y el personal de las oficinas del Banco Hispano Americano y de este Instituto.

A los sentidos hijos, hijos políticos, nietos y hermana, les reiteramos nuestro pésame.

A la misma hora se celebró, desde la parroquial de San Juan, el entierro de la señora doña Dolores Belmar Lucas.

Asistió numerosa concurrencia.

A sus afligidos hermanos y sobrinos les reiteramos nuestro pésame.

ANIVERSARIOS

Se ha cumplido el primer aniversario de la muerte del que fué nuestro distinguido amigo don Dionisio Alcazar González Zamorano.

En sufragio de su alma se celebraron misas y solemne responso, terminada la de doce, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

A toda la sentida familia les acompañamos en su pena.

También en la parroquial del Carmen ha tenido lugar solemne funeral por el alma de la señora doña Concepción Valdés Gálvez, esposa de nuestro amigo el maestro nacional don Alfonso Sánchez.

La liberación de ropas

Madrid.—El secretario de

la Junta Provincial de Beneficencia ha entregado al Monte de Piedad un cheque de 64.600 pesetas.

Es el segundo pago que se realiza de ropas liberadas por cuenta del Estado.

AYUNTAMIENTO DE PACHECO CONCURSO

El día diez y seis de Febrero próximo a la hora de las diez en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento se celebrará un concurso para arrendar por cinco años la recaudación de los arbitrios municipales.

El Arrendatario percibirá como premio el tres por ciento de las cantidades que recaude en el período voluntario de cobranza y los recargos legales en el período ejecutivo. La fianza provisional para tomar parte en el Concurso es mil pesetas y la definitiva diez mil pesetas en metálico o valores del Estado.

Para más detalles, consúltese el pliego de condiciones que se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento de Pacheco todos los días hábiles de diez a doce horas o el edicto inserto en el «Boletín Oficial» de la Provincia correspondiente al día veintidós del actual.

El Alcalde, Antonio Riba Navarrete.

NOTICIAS

Para entregarles documentos militares, deben hacer su presentación en el Gobierno militar de la plaza los soldados licenciados Francisco García García y José Fernández Nuñez.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS INTERESES 4 POR 100 Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas. Horas de Caja. De 9 a 1.

Se encuentra enferma desde hace varios días la señora de nuestro querido amigo don José Pinar. Deseamosle una pronta y franca mejoría.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don José Poveda Cuenca MÉDICO que falleció el día 29 de Enero de 1927. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana 28, a las nueve, diez, diez y media y once, en la rectoral de San Miguel. Sus sentidos: viuda, doña Leonor Pagán y Pellicer; hijos, hija política, hermana, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia: Ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, por lo que quedarán agradecidos. Murcia 27 de Enero de 1928.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Francisco Llamas Calvo DEL COMERCIO que falleció el día 28 de Enero de 1927 R. I. P. EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU ESPOSA Doña Providencia Amorós Méndez Q. E. P. D. Se aplicarán las misas que se digan mañana 28, desde las siete y media hasta las nueve, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen. Sus sentidos hijos, hijos políticos y nietos, que les dedican este piadoso recuerdo: Ruegan a sus amigos una oración por las almas de los finados, por lo que quedarán sumamente agradecidos. Murcia 27 de Enero de 1928.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (25) Los ladrones del Gran Mundo Las Celadas de Olimpia — POR — PONSON DU TERRAIL (Es propiedad de la Casa Editorial Maucl)

De esta manera alcanzó gran notoriedad el pabellón de la «Bella Gabriela» en Suresnes.

XXII

Eran las siete de la noche. Mouseline estaba en su casa, y dos personas conversaban con ella en el tocador, que daba acceso a la famosa puerta de la biblioteca que conocemos. Eran Armanda y la Toqué, Mouseline decía: —Si queréis salvar a Pablo, querida mía, es preciso que vengáis conmigo.

—¿A Breñaña? —Sí. —¿Cuándo partía? —Mañana. —¡Oh, cierto, iré con vos! No comprendo cómo ese pobre Pablo se ha mezclado en semejantes negocios—dijo Armanda —Y a mí—dijo la Toqué, —¿no me llevas? —No, ¿de qué me servirías? —No lo sé; pero haré lo posible por remediar el mal que he hecho. —Hay desgracias—dijo tristemente Mouseline, —que no tienen remedio. Después miró el reloj y dijo: —¿Las siete! —¿Cómo dices eso?—exclamó la Toqué —¡E! que a esta hora—contestó fríamente Mouseline, —Gonidec empieza a ser vengado! —¿Qué quieres decir? —¿Visteis ayer al americano que vino a buscarme al hotel Madrid? —Sí—dijo la Toqué. —Robert Bulton—añadió Armanda. —Ese es el vengador de Gonidec. —¿Como! —Robert Bulton me ama con extraño y salvaje amor... —¿Y qué? —Le he prometido devolverle amor por amor. —¿Tú? —En cambio de un pequeño servicio. Y Mouseline soltó una cruel carcajada. —¿Y... ese servicio...? —Matar a uno de los hombres que han matado a Gonidec.

—¡El conde Pablo!—exclamó la Toqué. —Cabalmente. —¿Y deben batirse? —Ya debe estar todo terminado. —¡Ah! —Y yo espero... —¡Eres una atrevida mujer!—exclamó Armanda en un arrebato de admiración. —¿Quedamos de acuerdo? —Sí. —¿Partimos mañana? —A la hora que queráis. —En el expreso del medio día. Nos encontraremos en la estación. —Conforme—gijo Armanda: —Y ahora, hijas mías—dijo Mouseline,—debéis iros. —¿Esperas al vencedor? —Lo merece bien. Y lanzó un suspiro, murmurando: —¡Oh! mi pobre Gonidec... tú me perdonarás, ¿no es verdad? La Toqué y Armanda se fueron. Cuando se quedó sola, Mouseline se asomó a la ventana, mirando ávidamente a la calle. Cada vez que un coche volvía la esquina de la calle de Courcelles, palpitaba el corazón. A cada momento creía que uno de aquellos coches se pararía a su puerta y que de él bajaría Robert Bulton. Por fin, un pequeño cupé desembocó por la calle. Mouseline exhaló un grito de alegría. Había reconocido el cupé del americano.

Abandonó la ventana, y esjugándose los ojos, fué al encuentro del vencedor. Se oyeron pasos en la escalera: —¡Se abrió la puerta. Después entró un hombre. Mouseline lanzó un grito terrible, un grito de espanto, de horror. No era Robert Bulton el que entraba, no; era el conde Pablo. —¡Ah—dijo,—habéis matado a Bulton! —No—contestó fríamente el conde. —¡Y estáis vivos... eso es imposible! —¡Robert Bulton ha muerto!... —¡Miserable! —Pero no lo he matado yo. Y el conde Pablo sacó de su bolsillo la carta del americano. Mouseline, pálida como una muerta, la tomó con mano convulsiva, y rompiendo el sobre, leyó: «Señora había cumplido mi palabra hasta la mitad, cuando una revelación inesperada, repentina, me ha hecho caer la espada de la mano. El conde Pablo, de quien os había prometido la sangre, es hermano del general Kurafieff, al que debo la vida. Yo no puedo matar al conde Pablo. Pero tampoco puedo rehusaros un cadáver, y os ofrezco el mío. Cuando esta carta llegue a vuestras manos, ya habré muerto. Perdonad al que hubiera querido conquistar el mundo para vos. Vestros el que os ama con ardor.»

Mouseline no exhaló una queja ni derramó una lágrima. —¿Qué le importaba, después de todo, que le biese muerto un hombre a quien no amaba? Una sola cosa le pesaba, y era que Gonidec no estuviese aún vengado. Y como el conde Pablo la mirase con desdén calma, dijo: —¡Así, pues, Roberto ha muerto! —Sí, señora. Acabamos de conducir su cadáver a París. Se ha suicidado. Después, el conde añadió sonriendo: —Ya lo veis, querida señora; si os preci a vengar la muerte de Gonidec en mí, tendréis necesidad de buscar otro instrumento. —Se encontrará—dijo fríamente Mouseline. —Pero voy a prevenirnos una cosa. —¿Cuál? —Que si me ocurre una desgracia... —¿Os vengarán vuestros amigos? —Sí. Mouseline se encogió de hombros. —Pero hacéme el honor de sentaros—dijo—cualquiera diría que sois un desconocido. El conde pensó: —Esta pobre mujer, después de todo, está en su derecho, puesto que no sabe cuán miserable es aquel Gonidec. Preciso es que lo sepa. Y se sentó diciendo: —No desespero, señora. De hacer la paz con vos... —¡Bah!—dijo Mouseline,—es que pensáis aún en hacéme la corte? —No, pero... —¡Id, querido, no os burléis.

Robert Bulton.»

Información de Barcelona

Zapatero parricida
26, a las 3 t.
Barcelona.—El zapatero José Peña, domiciliado en la casa número 29 de la calle del Dos, se levantó esta madrugada última de la cama y cogiendo una lezna apunhaló bárbaramente a su esposa, que dormía, hasta dejarla muerta.

La estufa a un Banco
Barcelona.—Esta mañana continuó en la Audiencia la vista de la causa por falsedad y estufa al Banco de Chile.

Al reanudarse la sesión el presidente acordó que la acusación privada contingase en estrados.

Los defensores consignaron su protesta en el acto. Terminado el interrogatorio de los procesados, que fué muy laborioso, se levantó la sesión para reanudarla mañana.

El Cardenal Barraquet
Barcelona.—Continúa enfermo de bastante cuidado el Cardenal Vidal y Barraquet.

Este se hospeda en casa de unos parientes en Sarriá.

Velada pugilística
En el Salón Olimpia se celebró anoche una velada de boxeo.

Los resultados de los combates de la misma fueron los siguientes:

En el primer combate, a cuatro rounds, Calpena venció a los puntos a Montes.

En el segundo, Vitriá venció, también a los puntos y después de una exhibición formidable, a González. Este encuentro era a lo rounds.

El francés Sirvain venció, a diez rounds también, a su rival Cola, por puntos.

En el último combate Ricardo Alis venció fácilmente al negro Frias.

El asalto era a diez rounds y el público no cesó de protestar pues el combate fué pésimo, poniéndose de manifiesto desde el principio del mismo la «chink» por lo cual el público promovió un regular escándalo.

EXTRANJERO

Concedados a muerte
26, a las 5 t.
París.—De Casablanca telegrafían a «Le Journal» que el consejo de Guerra ha condenado a muerte a diez tiradores marroquíes que en la última sublevación se pasaron con los disidentes.

Incidente en un teatro
París.—En el Teatro Columbia se promovió ayer un serio incidente originado por un poeta ultraísta, al que un grupo de espectadores interrumpió violentamente.

Se produjo una batalla campal, repartiéndose palos y botellazos y teniendo que intervenir la policía.

Huyendo del cólera
26, a las 10 n.
Bombay.—Continúan llegando a diario millares de fugitivos que huyen de la epidemia de cólera reinante.

Cuentan que mueren a diario unos cien atacados, habiendo fallecido ya unos 30.000.

¿Ha huido Sandino?
Managua.—Se asegura que el general Sandino ha abandonado su cuartel general, establecido en Cipote, cuya ciudad se halla rodeada por fuerzas de la marinería yanqui.

La subida del Támesis
Londres.—El alcalde ha publicado un aviso para que los habitantes de los barrios bajos estén prevenidos durante ocho o diez días, pues se temen nuevas inundaciones por la subida del Támesis.

Recomienda toda clase de precauciones y advierte que ha ordenado colocar en los faroles de los barrios amenazados cinturonas salvavidas que podrán ser utilizados en momentos de apuro.

La sobrina del Papa
Milán.—Un periódico dice que la sobrina del Papa no fué asesinada, sino robada en su domicilio.

Submarino a pique
Colón.—El comandante del crucero peruano «Almirante Grau» ha manifestado que en Balboa chocó con el submarino «Número 1», el más grande de

la Marina peruana, echándolo a pique.

El petróleo en Chile
Chile.—La Cámara de Representantes ha votado un proyecto de ley suspendiendo las concesiones petrolíferas, a excepción de las concedidas a súbditos chilenos.

También ha votado un empréstito de diez millones de pesos, destinado a investigaciones de la riqueza petrolífera del país.

Un buen sistema para obtener máquinas de afeitar VALET regalo de «La MODA PRACTICA» es reunirse un grupo de varios amigos o conocidos, en oficinas, despachos, casinos, cafés, etc., y suscribirse sucesivamente unos a otros. De esa manera a todo el que proponga a un nuevo suscriptor y este pague las nueve pesetas importe de un año, se le entregará en esta Administración de EL LIBERAL la magnífica máquina de afeitar con su estuche suavizador y hoja de recambio.

La Exposición Ibero-americana de Sevilla
Reunión de la Junta
26, a las 11 n.
Madrid.—Hoy ha celebrado junta general la comisión de la Exposición Ibero-americana, reelegiéndose presidente al duque de Alba y secretario general a don José Antonio Sangrañi.

Se dió cuenta de la excursión realizada en Chile por los señores Oriárga y Díaz Canedo, como igualmente del entusiasmo con que ha sido acogida en dicho país la propaganda de la Exposición.

Asimismo se dió cuenta de la creación en Chile de la cultural Hispano-chilena que ha empezado a funcionar con un capital de sesenta mil pesos y cuyo objeto principal es el de propagar el avance cultural científico y literario de España.

También se dió cuenta del donativo de siete mil dólares que para este fin ha hecho don Enrique Fabián.

Se acordó, igualmente, que en el pabellón de América tengan representación las islas Filipinas.

Por último acordóse en esta reunión que todo material que venga de América con destino a la Exposición, pase por Madrid a fin de preparar el congreso de Prensa de habla española.

Para el pabellón de Cuba
27, a la 1 m.
Cádiz.—Ha llegado a este puerto el trasatlántico español Antonio López a bordo del cual viene gran cantidad de materiales para la construcción del pabellón cubano en la Exposición de Sevilla.

En el vapor «Mogador» ha llegado un numeroso lote de plantas tropicales para la misma Exposición.

Portugal y el «Libro de Oro» de la Exposición
Lisboa.—El general Carmona, presidente de la República portuguesa ha sido visitado por don Mariano Ferrer, el cual ha ido a ofrecerle la participación de Portugal en el «Libro de Oro» de la Exposición Ibero-americana de Sevilla.

A este objeto el señor Ferrer visitará también a otras personalidades portuguesas.

La participación de las provincias vascas
San Sebastián.—Se encuentra en esta ciudad un representante de la Unión Ibero-americana, el cual ha venido para ultimar los detalles y gestionar la participación de esta provincia en el catálogo de la Exposición de Sevilla.

Con el gobernador conferenció para tratar de la concurrencia de las provincias vascas a la misma.

Una disposición acerca de los bienes abandonados
26, a las 11 n.
Madrid.—En un decreto publicado hoy se declaran bienes abandonados los valores metálicos existentes en depósitos, tanto voluntarios como obligatorios, en Bancos y entidades privadas, respecto de los cuales no se han retirado sus intereses o hecho gestiones para recuperar el capital durante veinte años.

Dicho decreto reduce a veinte los treinta años que determina la ley de 1911, para los mismos efectos respecto a los bienes abandonados en cajas y depósitos.

Así mismo se conceptúan abandonados, en las mismas circunstancias, los saldos de cuentas corrientes acerca de las cuales no se hayan hecho operaciones durante veinte años.

Una disposición del ministro de Gobernación
Madrid.—El ministro de Gobernación ha publicado una disposición acerca de la exportación de carnes, encargando la vigilancia de las mismas a los gobiernos civiles.

Ayer tarde celebraron Consejo los ministros
Madrid.—Bajo la presidencia del jefe del Gobierno se reunieron esta tarde a las siete y cuarto los ministros para celebrar Consejo.

El ministro de Marina no pudo asistir por encontrarse indisputo.

La reunión terminó a las nueve y media.

El marqués de Estella dijo a la salida que el Consejo había sido de carácter administrativo.

Yo—agregó—he traído dos decretos, uno de ellos referente a los ingenieros geógrafos.

El ministro del Trabajo llevó un asunto sobre comunicaciones aéreas entre Sevilla y Buenos Aires.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El Consejo de anoche

Una disposición acerca de los bienes abandonados
26, a las 11 n.

Madrid.—En un decreto publicado hoy se declaran bienes abandonados los valores metálicos existentes en depósitos, tanto voluntarios como obligatorios, en Bancos y entidades privadas, respecto de los cuales no se han retirado sus intereses o hecho gestiones para recuperar el capital durante veinte años.

Dicho decreto reduce a veinte los treinta años que determina la ley de 1911, para los mismos efectos respecto a los bienes abandonados en cajas y depósitos.

Así mismo se conceptúan abandonados, en las mismas circunstancias, los saldos de cuentas corrientes acerca de las cuales no se hayan hecho operaciones durante veinte años.

Una disposición del ministro de Gobernación
Madrid.—El ministro de Gobernación ha publicado una disposición acerca de la exportación de carnes, encargando la vigilancia de las mismas a los gobiernos civiles.

Ayer tarde celebraron Consejo los ministros
Madrid.—Bajo la presidencia del jefe del Gobierno se reunieron esta tarde a las siete y cuarto los ministros para celebrar Consejo.

El ministro de Marina no pudo asistir por encontrarse indisputo.

La reunión terminó a las nueve y media.

El marqués de Estella dijo a la salida que el Consejo había sido de carácter administrativo.

Yo—agregó—he traído dos decretos, uno de ellos referente a los ingenieros geógrafos.

El ministro del Trabajo llevó un asunto sobre comunicaciones aéreas entre Sevilla y Buenos Aires.

Lo más interesante, dijo el Presidente, es el acuerdo que se ha tomado sobre creación de Institutos de segunda enseñanza en algunas poblaciones que lo tienen solicitado.

En esta reunión se ha autorizado al ministro de Instrucción Pública para que se ponga de acuerdo con los ayuntamientos de las poblaciones que los han solicitado a fin de que determinen la índole del auxilio que piensan prestar a la empresa.

También se trató de la amortización de plazas en el Instituto Geográfico Catastral.

El ministro de Hacienda presentó un decreto autorizando a los Delegados de Hacienda para que prorroguen el plazo concedido a los Ayuntamientos sobre el impuesto de carnes.

Asimismo se acordó la devolución de láminas a las Universidades de Granada y Barcelona.

El ministro de Instrucción pública propuso la creación de varios Instituto de 2.ª Enseñanza.

El general Martínez Anido ha volado sobre Madrid
Madrid.—Esta tarde el general Martínez Anido, acompañado de algunos individuos de su familia estuvo en Cuatro Vientos.

Madrid.—Esta tarde el general Martínez Anido, acompañado de algunos individuos de su familia estuvo en Cuatro Vientos.

El general voló sobre Madrid en un aparato.

Una comisión de Callosa en Madrid
Madrid.—Ha llegado a esta capital una comisión de Callosa del Segura con objeto de intentar resolver el problema del cáñamo.

Los comisionados piensan pedir al ministro que el impuesto global máximo sobre el cáñamo sea de 25 por 100.

Las secciones de la Asamblea
27, a la 1 m.
Madrid.—Hoy se reunieron varias secciones de la Asamblea, en las cuales continuó el estudio de los trabajos a ellas confiados.

Lo que dice Ramiro de Maeztu
Un periodista ha celebrado con el nuevo embajador de España en la Argentina, don Ramiro de Maeztu, una entrevista antes de que este señor saliera de Madrid.

En ella Maeztu ha hablado con el periodista de la Conferencia Panamericana, del bolchevismo y de la propiedad intelectual.

Refiriéndose a este último asunto ha dicho Maeztu que su labor en este sentido no habrá de ser de innovación sino de continuación. Ha manifestado que tiene una visión realista del mismo y que entiende que para solucionar este problema no hay que alegar únicamente la defensa de los intereses propios, si no ofrecer también algunas ventajas.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El Consejo de anoche

Una disposición acerca de los bienes abandonados
26, a las 11 n.

Madrid.—En un decreto publicado hoy se declaran bienes abandonados los valores metálicos existentes en depósitos, tanto voluntarios como obligatorios, en Bancos y entidades privadas, respecto de los cuales no se han retirado sus intereses o hecho gestiones para recuperar el capital durante veinte años.

Dicho decreto reduce a veinte los treinta años que determina la ley de 1911, para los mismos efectos respecto a los bienes abandonados en cajas y depósitos.

Así mismo se conceptúan abandonados, en las mismas circunstancias, los saldos de cuentas corrientes acerca de las cuales no se hayan hecho operaciones durante veinte años.

Una disposición del ministro de Gobernación
Madrid.—El ministro de Gobernación ha publicado una disposición acerca de la exportación de carnes, encargando la vigilancia de las mismas a los gobiernos civiles.

Ayer tarde celebraron Consejo los ministros
Madrid.—Bajo la presidencia del jefe del Gobierno se reunieron esta tarde a las siete y cuarto los ministros para celebrar Consejo.

El ministro de Marina no pudo asistir por encontrarse indisputo.

La reunión terminó a las nueve y media.

El marqués de Estella dijo a la salida que el Consejo había sido de carácter administrativo.

Yo—agregó—he traído dos decretos, uno de ellos referente a los ingenieros geógrafos.

El ministro del Trabajo llevó un asunto sobre comunicaciones aéreas entre Sevilla y Buenos Aires.

Lo más interesante, dijo el Presidente, es el acuerdo que se ha tomado sobre creación de Institutos de segunda enseñanza en algunas poblaciones que lo tienen solicitado.

En esta reunión se ha autorizado al ministro de Instrucción Pública para que se ponga de acuerdo con los ayuntamientos de las poblaciones que los han solicitado a fin de que determinen la índole del auxilio que piensan prestar a la empresa.

También se trató de la amortización de plazas en el Instituto Geográfico Catastral.

El ministro de Hacienda presentó un decreto autorizando a los Delegados de Hacienda para que prorroguen el plazo concedido a los Ayuntamientos sobre el impuesto de carnes.

Asimismo se acordó la devolución de láminas a las Universidades de Granada y Barcelona.

El ministro de Instrucción pública propuso la creación de varios Instituto de 2.ª Enseñanza.

El general Martínez Anido ha volado sobre Madrid
Madrid.—Esta tarde el general Martínez Anido, acompañado de algunos individuos de su familia estuvo en Cuatro Vientos.

Madrid.—Esta tarde el general Martínez Anido, acompañado de algunos individuos de su familia estuvo en Cuatro Vientos.

El general voló sobre Madrid en un aparato.

Una comisión de Callosa en Madrid
Madrid.—Ha llegado a esta capital una comisión de Callosa del Segura con objeto de intentar resolver el problema del cáñamo.

Los comisionados piensan pedir al ministro que el impuesto global máximo sobre el cáñamo sea de 25 por 100.

Las secciones de la Asamblea
27, a la 1 m.
Madrid.—Hoy se reunieron varias secciones de la Asamblea, en las cuales continuó el estudio de los trabajos a ellas confiados.

Lo que dice Ramiro de Maeztu
Un periodista ha celebrado con el nuevo embajador de España en la Argentina, don Ramiro de Maeztu, una entrevista antes de que este señor saliera de Madrid.

En ella Maeztu ha hablado con el periodista de la Conferencia Panamericana, del bolchevismo y de la propiedad intelectual.

Refiriéndose a este último asunto ha dicho Maeztu que su labor en este sentido no habrá de ser de innovación sino de continuación. Ha manifestado que tiene una visión realista del mismo y que entiende que para solucionar este problema no hay que alegar únicamente la defensa de los intereses propios, si no ofrecer también algunas ventajas.

Defunción

A las ocho de noche dejó de existir, víctima de rápida enfermedad, nuestro buen amigo don José García Hernández, padre de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Emilio García Sánchez.

Era el finado persona muy conocida y estimada en nuestra ciudad, donde la noticia de su muerte ha sido recibida con general sentimiento.

Su entierro se efectuará esta tarde, desde la parroquia de San Juan, a las tres y media.

A la atribulada familia del finado, y muy especialmente a su hijo don Emilio hacemos presente la expresión de nuestro pésame más sentido.

El duque de Dúrcal sufre una nueva condena

Melón.—El tribunal correccional ha condenado a tres meses de prisión con fianza y al pago de una indemnización de 100 francos a don Fernando de Borbón, duque de Dúrcal, por haber extendido el día 21 de Marzo de 1926 un cheque de 6.800 francos sin provisión, con perjuicio para el dueño del hotel de Cap do Antibes.

El gerente de la «Action Francaise» Ha sido detenido

Monts Marsans.—El gerente de la «Action Francaise», monsieur Delet, que como se recordará se fugó de la prisión de la Santó al mismo tiempo que León Daudet, encontrándose la policía realizando pesquisas para capturarle nuevamente, desde entonces, ha sido al fin detenido.

La detención se ha llevado a cabo en las inmediaciones de esta población, donde Delet estaba escondido.

La vida en Madrid

La nueva Inclusa
27, a la 1 m.
Madrid.—El presidente de esta Diputación provincial ha manifestado que el edificio que para instalación de la Inclusa se construirá al lado del Asilo de San José, tendrá noventa y cinco metros de fachada por veinte de fondo.

Los arquitectos que han trazado los planos del mismo se han inspirado para ello en el edificio de la Inclusa de Munich, que está considerada como la mejor del mundo.

El Colegio de Hijosdalgos
Una comisión del Cuerpo Colegiado de los Hijosdalgos de la nobleza de Madrid, ha visitado a la infanta María Luisa para entregarle el nombramiento de protectora honoraria del mismo, el cual está contenido en un artístico pergamino.

En la iglesia del Buen Suceso celebraron después una misa en honor de su patrono.

Un donativo
La cantidad entregada por el vecino de Taranón señor Alonso, ya fallecido, para que el monarca la destinara a algún fin patriótico, ha sido destinada por don Alfonso a la adquisición de una hucha de honor, la cual ha sido entregada a algunas mutualidades escolares.

Para el día veintitrés se anuncia un nuevo concurso en el que podrán participar todas las mutualidades escolares comprendidas dentro del régimen de previsión social.

Elecciones parciales en Inglaterra

Triunfa un laborista
27, a la 1 m.
Londres.—Al objeto de nombrar sustituto al diputado conservador del condado de Kent, recientemente fallecido, se han celebrado elecciones parciales en el mismo.

El resultado de las elecciones ha proporcionado el triunfo al candidato laborista, Faman, el cual ha obtenido 11.300 votos.

El candidato conservador logró 5.000 y el liberal 1.090.

Con motivo de esta elección se recuerda que el diputado conservador fallecido fué proclamado representante de dicho condado por 12.900 sufragios.

Los deportes

Partido en Málaga
27, a la 1 m.
Málaga.—En el campo del titular local se jugó un encuentro correspondiente al campeonato andaluz entre los equipos de la Sociedad propietaria del campo y el Sevilla F. C.

El partido resultó muy interesante por la magnífica actuación de los locales, a pesar de la cual éstos fueron batidos por el Sevilla por tres tantos a uno.

La actuación del árbitro fué tan deficiente, que el público la protestó ruidosamente.

La situación en China

Comunistas ejecutados
27, a la 1 m.
Londres.—Por noticias telegráficas que se reciben de Cantón, se sabe que las autoridades de aquella ciudad han descubierto un nuevo complot comunista.

Defunción

Al tener conocimiento de lo que se preparaba, dichas autoridades ordenaron que se efectuasen minuciosos registros en los domicilios de los comunistas más significados, los cuales dieron por resultado el hallazgo de folletos comprometedores en el domicilio de cuarenta y cuatro de ellos.

Todos los comunistas en cuyo poder se encontraron los mencionados folletos, han sido juzgados sumarisimamente y ejecutados sin dilación.

Los robos en los trenes

Del equipaje de un guardia sustraen 250 pesetas
27, a la 1 m.
Alicante.—En un tren de los de la Compañía de los Andaluces se ha verificado un robo que tiene importancia, más que por la cuantía del mismo, por lo curioso de la forma en que se ha realizado.

En dicho tren montó un guardia de Seguridad que se dirigía a Orihuela en uso de licencia, el cual llevaba en la mano un envoltorio.

Un empleado de los del servicio del tren le indicó la necesidad de que depositara en el furgón de equipajes dicho paquete pues su tamaño sobrepasaba al permitido en los bultos llevados a mano.

El guardia accedió a ello, y al llegar a Alicante se presentó en el furgón a retirar dicho bulto, pero al recogerlo notó que había sido violentado y que de su interior habían sustraído 250 pesetas que llevaba envueltas entre las ropas que el paquete contenía.

Inmediatamente denunció la sustracción de que había sido víctima, habiéndose detenido a un empleado del tren al que se supone autor de la misma.

El presupuesto de ingresos y gastos del Protectorado
26, a las 11 n.
Madrid.—Se ha efectuado la liquidación del presupuesto de ingresos de la zona del protectorado de España en Marruecos.

La liquidación es extraordinariamente satisfactoria y viene a confirmar la esperanza que se tenía.

Los ingresos son de 16.322.000 pesetas, habiendo que añadir trescientas mil recaudadas por Terrij que no han podido ser recaudadas aún por efecto de los últimos temporales.

Hay un aumento sobre el presupuesto anterior de 1.817.233 pesetas.

Este aumento se debe al desarrollo de la política económica que se ha seguido en el Protectorado.

ULTIMA HORA

Ampliación del Consejo

Madrid. El Consejo de ministros revisó un carácter puramente administrativo, y lo más importante de lo tratado en él es lo contenido en la nota facilitada sobre el mismo.

El aumento de Institutos
En el Consejo se sustentó un criterio favorable al aumento de los Institutos de Segunda Enseñanza, siempre que las Corporaciones municipales contribuyan a su sostenimiento, para lo cual se tendrá en cuenta la mayor o menor proximidad de las grandes capitales y los núcleos importantes de población.

Los firmes especiales
La cifra total del presupuesto del circuito de carreteras de firmes especiales arroja un total de 157 millones de pesetas.

En la construcción de los mismos se dará preferencia al trazado Sevilla-Yaencia-Barcelona.

Los reclinos dementes
El decreto de Gracia y Justicia referente a los reclinos dementes ya encaminado a que a estos se les dé el alojamiento y tratos debidos, cuyos gastos correrán a cargo de las Diputaciones provinciales.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires
Las modificaciones aclaratorias a la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, tienen por objeto el que la compañía explotadora de la misma no puede alegar el no tener bien deli-

mitadas sus facultades, y facilitar la situación del Gobierno en el caso de que éste tuviera que incurrirse de la línea por incumplimiento de contrato por parte de la compañía.

La emisión de Amortizable
El señor Calvo Sotelo habló de la próxima emisión de Deuda Amortizable, y expresó su opinión de que esta emisión no habrá de cubrirse tantas veces como las anteriores, lo cual no mermará el éxito de la misma, ya que hay que tener presente que es la que ha sido anunciada con el menor tipo de interés de todas las lanzadas.

La ley de patentes
Mientras no se emite informe al proyecto de patente presentado por el ministro dal Trabajo, para evitar los abusos que se han cometido en la aplicación de la ley de patentes, los que se crean perjudicados por la misma podrán presentar la oportuna reclamación.

El problema de Tánger
Las impresiones que los ministros tienen acerca de la solución del problema de Tánger son las mismas que se conocen por las informaciones de la Prensa extranjera, las cuales ponen de manifiesto que por todos se tiende a encontrar una solución satisfactoria a dicho asunto.

La unificación de la administración
El ministro de Hacienda puso en conocimiento de sus compañeros de Consejo que en breve celebrará una reunión a la que asistirán los delegados de Hacienda de toda España y los directores generales de su departamento.

El motivo de la reunión es el de dar a los delegados orientaciones para llegar a la unificación en la interpretación de las normas administrativas.

Sobre una petición del Magisterio
El ministro de Instrucción pública dijo que el Gobierno no había recibido ninguna petición de los maestros referente a que sea concedido al cardenal Segura el título de maestro honorario, pero que en cuanto reciba alguna proposición en tal sentido, la resolverá favorablemente con gran satisfacción del Gobierno.

El impuesto de carnes
La prórroga concedida a los Ayuntamientos para poner en vigor el real decreto de 27 del pasado relativo al impuesto de carnes, se funda en que la mayoría de los Ayuntamientos no tienen instaladas básculas para el peso en vivo del ganado.

MALES DE PIES
Saltratos Rodell
MAS QUE SALTS PARA BAÑOS
Devuelven a un perfecto estado los pies más lastimados y comunican una maravillosa resistencia a los tobillos que se hinchan fácilmente

Los Saltratos Rodell producen un baño de pies medicinal y ligeramente oxigenado que hace desaparecer rápidamente toda hinchazón de dolor y quemazón. Tal baño posee altas propiedades tónicas, antisépticas y descongestionantes, y después de un día fatigoso, desentasa los pies y tobillos doloridos de modo sorprendente. Además, su acción reblandece a tal punto callos y durezas más rebeldes, que pueden extirparse fácilmente, sin peligro de herirse.

Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos

Lea Vd. todas las semanas «EL CINE» La revista semanal cinematográfica más antigua de España. Ameno texto. Profusión de grabados. Formada a tres colores.—30 cts

CARIDAD

Matrimonio con tres hijos se encuentra sin alimento y sin medicina para el marido que lleva dos meses enfermo en Foridablanca, número 11, implorando la caridad de las buenas almas.

CARTELERA

TEATRO ORTIZ
A las diez noche, debut de los espectáculos Lara

Cantos, bailes, ventriloquia, humorístico, conjuntos seis señoritas y cuatro caballeros. Butacas, 2 pesetas; grada, 0'50.

TEATRO CIRCO VILLAR
Palacio de la Cinematografía
Programa para hoy

A las seis y 14 tarde y diez noche
La película americana en cinco partes titulada «La atracción de la selva» y selecciones Luxor Verdguer, presentan la modernísima comedia en cinco partes, producida por la Warner Bros, titulada «¿Qué le pasó a papá?»

MEDIA-LUNA-CINEMA
Desde las cinco de la tarde cine permanente.

CINE POPULAR
Desde las cinco de la tarde, cine permanente.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, en mm., Lluvia, en mm.

URBANOS... Redacción, 65. Administración, 759. INTERURBANO: Número 5. Apartado, 54

INFORMACION REGIONAL

AGUILAS

El ferrocarril Aguilas Cartagena

Nuevamente suena en las altas esferas oficiales, el nombre del ferrocarril Aguilas-Cartagena...

En los presupuestos para el presente año, se fijan unos 23 millones para atender a la construcción...

Además hemos de tener en cuenta que esas obras, comenzadas con prontitud, vendrían a resolver la crisis obrera...

La ocasión propicia para que el ferrocarril Aguilas-Cartagena sea una realidad, creo que ha llegado...

obras si así se demanda con el interés que el caso requiere. Recordamos a este propósito...

Ya hemos dicho, que los obreros andan sin trabajo y la miseria se enseorea en varios hogares...

Del homenaje a don José Llanos

Primera lista de suscripción. Donativos de la Junta directiva del Real Murcia

Don Juan Aguilar, presidente, 300 pesetas; don Justo Navarro Conesa, vicepresidente, 100; don Eulalio Gámez, vocal, 150; don Mariano Iniesta, vocal, 150; don Jesualdo Martínez Vivas, vocal, 150; don

Francisco Peña Torres, vocal, 150; don Antonio Beviar, 150; don Antonio Rubio, tesorero, 75; don José María Reyes, secretario, 50; don Francisco Montijano, vocal, 75; don Adolfo Vila, vocal, 25; don José Girón, vocal, 25; don Rafael Martínez, vocal, 25; don Esteban Pérez, vocal, 25 pesetas; don Manuel Bernal, vocal, 150.

Total, 1.600 pesetas. Los aficionados que deseen contribuir a este homenaje pueden entregar sus donativos a don Antonio Rubio, en las oficinas del Palacio del Ford, y en la conserjería del Tiro Nacional, dejando su nombre y domicilio para hacerla constar en el álbum que ha de entregarse al señor Llanos.

Comisión Municipal Permanente

Sesión del día 27 de enero

Acta de la sesión anterior. «Boletines» y «Gacetas». Comunicaciones varias. Cuentas y pagos. Distribución de fondos para el mes de febrero.

Informe de la Comisión en las reclamaciones formuladas el Padrón de Inquilinato para el ejercicio de 1923.

Idem en la reclamación presentada por don José Lorea al impuestado sobre Carruajes de lujo.

don Ramón Sánchez, reclamando al arbitrio sobre Bicicletas. Idem en la de don César Portillo, reclamando sobre la cuota por suministro de Aguas potables.

Instancia de don Luciano Díaz Cruz, oficial de Secretaría en situación de excedencia, solicitando el reintegro.

Idem de don José Martínez Cutilas, en representación de don Alvaro de Guixot, solicitando reposición del acuerdo de 7 del actual relativo a quedar enterados del fallo emitido por la Sociedad Central de Arquitectos sobre los proyectos de Reformas urbanas.

Idem en la de don José García Villalba, en representación de doña Teresa Carles Pelluz, solicitando reposición del acuerdo de 13 del actual, relativo a expropiación del buerto de la calle de Santa Teresa, de este capital.

Dictamen de la Comisión sobre construcción de los evacuatorios. Idem en la instancia de don José López Morote, sobre obras en la casa número 26 de la calle de Mariano Vergara.

Idem en la de don Eusebio Chico de Guzmán, sobre expropiación forzosa de una finca de su propiedad para el emisario de salida del alcantarillado.

Idem en la proposición de don José Hernández Mora, sobre expropiación de una servidumbre en relación con el alcantarillado del barrio del Carmen.

Expediente promovido para proveer en propiedad por medio de concurso los Distritos médicos de Barqueros, Corvera y el de nueva creación en Valladolid Lobosillo.

Idem en la de don Mateo Mompéán y

cial de Higiene solicitada por este Ayuntamiento.

Informe de la solicitud de don Juan Carrillo Riquelme sobre inclusión en el padrón de habitantes, Informe en la instancia de doña Dolores Linart Aznar referente al corte de la casa número 24 de la calle de Saavedra Fajardo.

Idem en la de don Joaquín Pérez Navarro, en nombre y representación del Banco de Ahorro y Construcción para edificar una casa en el partido de San Benito.

Informe en la instancia solicitando que desaparezcan las charcas de la senda de Granada.

Idem en la solicitud de don Mariano Montesinos para construir un almacén en los Palacios (Rinón de Seca).

Idem en los recursos de alzada de fallos del Consejo de Hombres buenos suscritos por don Joaquín Martínez, don Gaspar de la Peña y doña Ascensión Romero.

Sorteo de vocales para el Consejo de Hombres buenos.

Murcia 25 de Enero de 1923.—El alcalde presidente, F. Martínez y García. Hora las 17.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 27 de Enero de 1923.—Viernes.—Santa Eulalia.—San Juan Crisóstomo.—Santa Aagala.—San Julián y San Vicente.

La Misa y oficio divino de San Juan Crisóstomo, obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

El toque de alba a las cinco y media de la mañana.

El toque de oraciones a las cinco y media de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde. Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Día 27: En San Lorenzo.

Día 28: En San Nicolás.

Cultos

En la Catedral.—A las nueve, Misa de Prima y Conventual, con las horas menores. A las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

LOS TEATROS

ROMEA

La compañía de ópera del maestro Pahissa puso anoche en escena, ante escasa concurrencia, la conocida ópera del maestro Verdi «Il Trovatore».

Para justificar la ausencia del público, no encontramos anoche motivo alguno. La compañía, dentro de la categoría que tiene y que al parecer no pretende rebasar, es francamente aceptable.

«Il Trovatore» alcanzó anoche una interpretación bastante esmerada. Tuvo algunos pequeños lunares, que salvamos en gracia al resultado total.

Como en la noche anterior, Car-

men Guitart nos causó una impresión excelente, defendiendo también con mucho acierto su parte María Darnis.

En orden de méritos les siguen Rosendo Franco y Miguel Artelli.

Los coros en general afinados, especialmente el de hombres, cuyas voces llenan más de lo que de su número cabía esperar.

La orquesta muy discreta y voluntariosa bajo la acertada dirección del maestro Wehills.

La presentación escénica, más cuidada que en la noche anterior.—B.

ORTIZ

Anoche estaba anunciado en este teatro el debut de los «Espectáculos Lara», el cual no llegó a celebrarse por haber prohibido la autoridad gubernativa la actuación de la pareja infantil «Hermanos Larita», que en ellos figura, por no contar dichos artistas 16 años de edad.

El debut de la mencionada agrupación tendrá lugar esta noche.

CARIDAD

Una mujer, viuda y que atraviesa por situación tristemente precaria, mas angustiosa, implora la caridad de aquellas personas dispuestas a practicar el bien.

Vive en la calle de las Animas, casa sin número, de la cual es dueña Remedios Plana, y en la que ha sido recogida por dicha señora.

Recomendamos a todos cuantos puedan remediar en lo posible la situación de esta pobre anciana que no cuenta absolutamente con nada para vivir.

HERVIDEROS DE COFRENTES. NADA MEJOR PARA LAS AFECCIONES DEL Hígado, Estómago, Riñones, Estreñimiento. Venta embotellada durante todo el año.

BUJÍAS BOSCH. ¿QUERÉIS LA SALUD? Cura primordial de la sangre. Poderoso reconstituyente. Tónico eficaz, aperitivo e higiénico.

RADIO LOT. NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica. Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias.

INDICADOR ANUNCIOS BREVES. SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS. De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos.

TARIFA DE AUTOMÓVILES DEL SERVICIO PUBLICO. A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO Indicador Económico Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS. Importante. Quien necesite un cambio para su carro lo encontrará a partir del 15 de Febrero en adelante, en Camino Alcantarilla n.º 25 y Zarzillo (Murcia).

LEY DEL TIMBRE. Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pta. 0,10 De 10,01 a 100 pta. 0,15 De 100,01 a 250 pta. 0,30 De 250,01 a 750 pta. 0,60 De 750,01 a 1.200 pta. 1,20 De más de 1.200 pta. 2,40

TARIFA DE AUTOMÓVILES DEL SERVICIO PUBLICO. PUNTOS DE PARADA. Plaza de los Apóstoles, del Cardenal Belluga y Martínez Tornel. SERVICIO POR HORAS. Coche completo dentro del casco, la primera hora, que no será divisible, 15 las restantes, divisibles por cuartos, a 10.

ESQUELAS SE RECIBEN HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA EN LA ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA. Quien necesite un cambio para su carro lo encontrará a partir del 15 de Febrero en adelante, en Camino Alcantarilla n.º 25 y Zarzillo (Murcia).

SE SOLICITA AGENTE EN ESTA PROVINCIA PARA EL NUEVO AUTOMÓVIL MATHIS OCHO CABALLOS. CONTRIBUCIÓN SEMESTRAL: 89 PESETAS. Consumo 8 litros por 100 kilómetros. Velocidad 80 kilómetros por hora. EL NUEVO MATHIS SUPERA A SUS SIMILARES. DIRIJA SU CORRESPONDENCIA OLOZAGA, 12 MADRID AVENIDA ALFONSO XIII, 427 BARCELONA

DIGESTONA CHORRO. Son tan positivos y beneficiosos. los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO. Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.

LA DENTICINA MORENO. En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO, 175 PTAS. DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA